

**Конспект занятия по финансовой грамотности  
в подготовительной группе «Уроки экономики. Семейный бюджет»**

**Абрамичева О.С.**

Цели: расширять знания детей о деньгах, откуда они берутся. Узнать что такое «семейный бюджет», его основные источники, что такое «расходы».

Материал: кошелек, бумажные купюры (не настоящие), карточки с изображением различных предметов, игрушка Незнайка, карточки с цифрами, деньги разных стран, монеты.

Ход занятия:

-Здравствуйте ребята, сегодня к нам пришел гость Незнайка, давайте его поприветствуем. Он пришел к нам, чтобы мы ему рассказали, что такое деньги, откуда они берутся и на что их можно потратить.

Ребята, у каждого из вас есть семья. Расскажите о членах вашей семьи, чем они занимаются? (ответы детей). У всех нас есть мамы и папа, которые работают, и им за это платят заработную плату. А наши бабушки и дедушки получают зарплату? (ответы детей). Правильно, они получают пенсию, потому что проработали много лет, когда были молодыми. Скажите, а ваши старшие братья и сестры, которые учатся в институте или училище получают зарплату? (ответы детей). За хорошую учебу им платят стипендию. А как одним словом назвать все деньги, которые зарабатывают члены семьи? (семейный бюджет)

Сегодня вы тоже будете зарабатывать деньги, и складывать их в свой кошелек, который лежит у вас на столах. За каждый правильный ответ вы будете получать по одной купюре.

Задание 1.

Расскажите мне, что же такое семейный бюджет? (ответы детей). А давайте вместе посчитаем семейный бюджет семьи. Папа зарабатывает 4 рубля, мама – 3 рубля, пенсия бабушки и дедушки - 2 рубля, стипендия сестры – 1 рубль. Каков совместный бюджет этой семьи? Вам нужно сложить все деньги и поднять карточку с получившимся числом. (10). В это время Незнайка подсказывает детям неверные ответы. Все дети, которые правильно ответили на вопрос, получают бумажную купюру.

Задание 2.

Важно не только зарабатывать деньги, но и тратить их с умом. Важные покупки нужные семье называются – расходы. Сейчас мы с вами будем учиться правильно расходовать семейный бюджет. Перед вами на столе лежат карточки с разными предметами, вам нужно распределить эти карточки на две категории: нужные покупки для

семьи и бесполезные. Те кто правильно справятся с этим заданием, получат вознаграждение – купюру. Незнайка тоже раскладывает карточки, но совсем неверно, в конце дети должны рассказать, что Незнайка сделал не так.

Давайте передохнем немного.

Физминутка

Руки поднялись у нас - это «раз»,  
Повернулась голова - это «два»,  
Руки вниз, вперед смотри - это «три»,  
Руки в стороны по шире развернули на «четыре»,  
С силой их к плечам прижать - это «пять»,  
Всем ребятам тихо сесть - это «шесть».

Задание 3.

Ребята, расскажите, а делали вы в магазине покупки самостоятельно? А с чем ходят в магазин? (ответы детей) В разных странах разные деньги, и называются они по-разному. Посмотрите, сколько у меня разных денег, помогите Незнайке определить, с какими деньгами можно ходить в наши магазины. Как называются наши деньги? (рубли). Как называются железные деньги? (монеты) А как бумажные? (купюры). Правильно, и с этим заданием вы справились и получаете вознаграждение.

Задание 4.

А теперь мы с вами поиграем в игру «Наоборот». Я буду говорить вам разные слова, а вы должны назвать слова противоположные по смыслу. Давайте попробуем!

Покупатель - продавец

Покупка - продажа

Дорого - дешево

Доход - расход

Тратить - копить

Наличные - безналичные

Высокие (цены) - низкие (цены).

Незнайка выкрикивает неправильные ответы, дети поправляют его.

Молодцы, и с этим заданием вы справились на отлично.

Давайте подсчитаем, сколько вы заработали денег за сегодняшний день. Теперь вы знаете откуда берутся деньги, что такое семейный бюджет, доходы и расходы, как правильно тратить деньги. И, конечно, научили всему этому нашего гостя Незнайку.

Ребята, а что нельзя купить за деньги? (ответы детей) Есть такие вещи, которые не продаются и не покупаются. Много в жизни нужно уметь беречь. Бережливость – это не

просто умение экономить, но и умение жить. Молодцы! Мы сегодня хорошо работали, и у меня для вас сюрприз. *(Достаю из копилки шоколадные монетки)*